



南京刑事和解首案

外甥咬伤舅舅 赔偿10万免刑

Q 因为以前的恩怨,张周和苏平舅舅俩自打2011年起就互不说话。去年,家中亲戚摆酒宴,本想促成两人和好,没想到舅甥俩借着酒劲打了起来,苏平甚至咬掉了张周鼻子上的一块肉。

检方以故意伤害罪对苏平提起了公诉。事后,苏平主动赔偿了舅舅10万,双方达成谅解。3月8日,鼓楼法院宣判苏平免于刑事处罚。据了解,此案是南京法院系统适用新刑法判决的刑事和解第一案。

现代快报记者 马薇薇

舅甥酒宴上大打出手

苏平出生在一个不幸的家庭,父亲早年因车祸去世,母亲独自将他抚养长大,日子过得清贫。不过好在家里亲戚多,大家多少会帮衬着。其中,二舅舅张周算是最为热心的。

2011年,苏平到了结婚的年纪,母亲一咬牙给儿子买了套面积不大的房子当婚房。张周一听外甥喜事将近,拍着胸脯保证,装修的事包在他身上,只要一万多元就搞定。

可是等到苏平验房时,发现水、电等线路装得乱七八糟,基本不能用。苏平不愿付钱,还忍不住数落了舅舅几句。张周一听也来火了,突然挥拳打在苏平的眼镜上,眼镜碎片扎得苏平满脸都是血。苏平的母亲也在场,她想着一家人要和和气气,坚持不让儿子报警。张周将人打

伤,也没有任何表示。

事后,经过检查,苏平一只眼睛的视力严重下降。

这件事后,两家人再没来往。去年,一位亲戚在鼓楼某饭店摆寿宴,请来了所有的亲戚朋友,包括苏平和张周两家人。为了防止他们二人再起冲突,特意将他们隔得很远。

起初,大家互相敬酒,一团和气。眼见着酒席快结束了,主人凑到张周身边,打算劝他和苏平和解。

谁知道,张周喝多了,不但骂了外甥苏平几句,还顺手拿起一个空酒瓶砸向苏平。

苏平和张周扭打在一起,等大家好不容易将两人分开时,张周左侧鼻翼已经缺了一块肉。

双方自愿达成和解协议

经过鉴定,张周左侧鼻翼有两厘米的缺损,对容貌有影响,但未毁容,已构成轻伤。之后,苏平主动到鼓楼公安投案自首。

本来,这件事属于家庭纠纷,双方可以协商和解。但是,张周怒气难消,坚持要求对外甥提起公诉,并向鼓楼法院提起附带民事诉讼。

因为上次装修的事,苏平的婚事就一直拖着,如今又面临着坐牢,苏平的母亲急得团团转。她和其他亲人一方面想方设法劝服弟弟,一方面四处筹钱赔偿损失。

公安、检察院以及法院的工作人员也不断做张周的工作。渐渐的,张周也想明白了,毕竟亲情大于一切,他也不想让

外甥一家难过。

最终,苏平和张周自愿达成了和解协议,苏平一次性赔偿张周10万元,用于他的治疗以及后期的整形,并向其道歉。之后,张周撤回民事诉讼,并写了一封谅解书,请求法院对苏平免于刑事处罚。

鼓楼法院认为,苏平故意伤害他人身体,致人轻伤,已构成故意伤害罪。不过考虑到,苏平和张周是因家庭矛盾产生纠纷,案发后苏平自首,并赔偿了受害人张周的损失,张周请求对苏平免于刑事处罚。

而苏平所在的单位和社区也出具了情况说明,希望不要让苏平坐牢。

综合来看,苏平犯罪行为轻微,可以免于刑事处罚。

对话

刑事和解不是花钱买刑

记者:为何这起案件可以刑事和解?

法官:修改后的刑事诉讼法于2013年1月1日正式实施,新刑法对刑事和解的公诉案件诉讼程序进行了专门规定。

按照法律规定,因民间纠纷引起,涉嫌侵犯人身权利、侵犯财产犯罪,可能判处3年有期徒刑以下刑罚的故意犯罪案件,以及除渎职犯罪以外的可能判处7年有期徒刑以下刑罚的过失犯罪案件,纳入公诉案件适用和解程序的范围。

但是,犯罪嫌疑人、被告人在5年以内曾经故意犯罪的,不适用这一程序。这起案件中,张周和苏平是舅甥关系,因为家庭纠纷起了冲突,张周可以要求公诉也可以自诉。法院考虑到,苏平一旦被判刑,很可能工作就没了。

而且,他的未婚妻也明确表示,如果苏平不与舅舅达成和解,两人的婚事可能告吹。法院了解到,苏平的家庭状况不是很好,而张周起初要求赔偿金额较高,双方一直无法达成一致。

后来,经过多方做工作,张周的气也消了,也知道外甥家的情况,于是答应和解并向法院递交了谅解书。

记者:会不会给人花钱买刑的感觉?

法官:刑事和解不是私了或者花钱买刑。法官要在查清事实,并且双方同意的前提下进行调解。被告人出于认罪悔罪的态度对被害人做出赔偿。关键是双方矛盾得到化解,社会关系得到修复,实现双方当事人利益的最大化。

调解发生在合法和自愿的基础上,如果家属不同意调解,可以直接依法判决。

(文中人物系化名)

工地里伸出一根水管 黄泥浆水排入秦淮河

施工队解释:河水流进工地要抽回去

快报讯(记者 赵守诚)昨天上午,蓝女士致电现代快报热线96060,反映在汉中门大桥南侧虎踞南路一处施工工地,工人直接把污水排到秦淮河里。记者当即赶到现场,只见一根水管将工地深坑里的污水通过水泵排入秦淮河,临近岸边的大片水域都变成了黄色。

这处工地位于虎踞南路金墙大厦旁边,距离汉中门大桥约200米。昨天上午10点,记者在秦淮河东岸景观步道看到,工地隔离网下面有一根水管,穿过景观步道,伸向秦淮河。浑浊的污水从水管里流出,周围几十平方米的河水都变成了黄色。

随后记者来到工地,十几名工人正在施工,一台大型挖掘机在地面上掏出一个大坑,坑内积聚着浑浊的黄泥浆水。一台水泵正在作业,将黄泥浆水抽上来,通过水管排到秦淮河。

“把污水排入河里,不是污染秦淮河吗?”



污水排入秦淮河 现代快报记者 赵守诚 摄

现代快报记者问。一名施工队负责人出面解释:“昨天晚上打桩基时,外面的河水不知什么原因漏进工地里来,所以早上用泵将坑里的污水抽到外面河里。从早上开始抽,一会儿就会抽完。”

小区出新成半拉子工程 沥青路没铺完,施工队就撤走了

快报讯(记者 赵守诚)位于城北华电路的华电三宿舍是个老小区,有60多幢四层、五层的住宅楼。昨天,有居民向现代快报反映,小区出新时,地下管线重新铺设,填埋后又铺上沥青。可让人不舒服的是,沥青路还没有铺完,

在小区门口,一些居民告诉记者,去年7月开始小区出新,进行雨污分流施工。道路填埋后,路面坑坑洼洼,居民苦不堪言。许多人提意见,路不好走。1月27日,施工队开始铺设沥青。“那天,施工队还在门口贴出通知,称要在春节前铺好沥青路,让大家过好年。”居民们说。

可春节前几天,施工队突然退场了。小区内主干道铺上了沥青,楼栋之间的次干道仍是坑洼不平的泥地。居民们指望年后施工队进场继续铺完沥青,可到现在,施工队连影子也没



不少路没铺沥青 现代快报记者 赵守诚 摄

见着。“小区出新也搞半拉子工程,太坑人啦。”昨天下午,记者联系迈皋桥街道,相关人员表示,将督促相关部门尽快采取措施。

冬春更替,健康还需从“肠”计议

肛肠疾病随春发,切勿忽视不治疗。南京肛泰中医院倡导“开展绿色医疗,尽享健康3·15”。健康热线:025-6666 2226



2013年3月5日,南京肛泰中医院走进苍山路社区,为市民提供免费测血糖、咨询会诊服务,受到社区居民的热烈欢迎。

春天到,肛肠毛病添烦恼

阳春三月,节气更替,人体的调节功能容易紊乱,很多人都感觉自己的“老毛病”又复发了,不少肛肠患者最近是坐卧难安,各种肛肠疾病症状也暴露无遗,出现大便带血、便秘等症状:

1. 便血:无痛性、间歇性排便有鲜红色的血。患者常诉说“大便后鲜血从肛门一滴一滴地往下流”或“便纸上都是鲜血”。

2. 瘙痒:多是由于肛门及周围皮肤受刺激而产生的瘙痒不适。

3. 肛门疼痛:单纯内痔,一般无疼痛,有时仅感觉肛门部坠胀或排便困难。肛裂、肛瘘等患者肛门口或肛周会出现规律性的出现阵阵疼痛。

4. 分泌物流出:既可由瘻口溢出,又可由肛门内排出,或由肛门皮肤溢出。

5. 痔核脱出:常是痔疮中晚期症状,多先有便血,后有脱垂,由于痔核体积增大,排便时受到粪便的挤压,使其逐渐与肌层分离而脱出肛外。

南京肛泰中医院专家提醒:很多肛肠疾病的初期症状并不明显,而且部分症状相似,如果不及时检查和治疗,病情只会逐渐加深。

小毛病,忽视不治后患大

很多人认为肛肠疾病是小毛病,控制一下饮食,抹抹药膏就能好。其实肛肠病的治疗应该根据每个人病情辨证施治,一味地抹一抹药膏,吃一些泻火药只能缓解症状,不能起到治疗作用,

长期不治,甚至会发生恶变。

例如痔疮,它就是肛肠疾病中最常见的一种。一般情况下,痔疮不会引起全身疾病。但是,较严重的痔疮也会导致或诱发心脑血管疾病的发作。如果长时间置之不理,易使淤血破裂、静脉团变大,使病情迅速加重,很可能引发肛瘘、肛裂、肛周脓肿等其他肛肠并发症,严重者甚至会因长期不治,导致肛门内肿大扭曲的静脉曲张,排便时破裂,诱发直肠癌变。

治肛肠,权威专科更可靠

治疗肛肠疾病,专科医院更有保障。

据了解,南京肛泰中医院是肛肠专科医院的老品牌医院、南京市医保定点单位。

医院大力引进专家、技术、设备,针对痔疮、肛瘘、肛裂、脱肛等肛肠疾病的发病原理,从基础医学和临床治疗的各个领域进行了大量临床研究,从而形成了独特的“肛泰疗法”,无痛微创治肛肠,实现了无痛苦,恢复快,少有并发症、后遗症出现的特色诊疗,临床效果得到康复患者的一致认可。

另外,为了回馈社会,南京肛泰中医院一直以来以感恩社会、服务人民为宗旨,先后在南京各大社区分别开展了肛肠知识定期讲座、健康义诊、肛肠疾病免费普查、爱心医疗捐助等公益活动,让近万名肛肠患者远离了肛肠疾病的困扰,其中百名家庭困难的肛肠患者得到了及时的援助治疗,受到患者及社会的好评。

■ 健康提醒:现代人生活、饮食多元化,平时应多进行肛肠疾病的普查。另外,凡有肛门发痒、腹泻、便秘、便血、便痛、肛门或肛周疼痛、肛门有异物脱出、肛门流粘液或血水、肛门有肿块突出、肛门直肠有异物感、肛门坠胀、排便不净等症状请及时到专科医院诊断病因,并及时治疗。



24小时咨询电话:025-6666 2226

官方预约网址:www.025gt.com

医院地址:建邺区黄山路2号

(南湖路与应天大街交汇处)